Консультация для родителей

Конфликт в песочнице
Ребенок растет веселым и покладистым, но стоит ему оказаться на детской площадке, как начинаются ссоры с другими детьми: то игрушку не поделят, то толкнут друг друга ...
   В данном случае потребность в контактах со сверстником уступает место потребности в действиях с предметами главной страсти детей  раннего возраста. Когда игрушку просит мама или папа, ребенок с удовольствием отдает ее, потому что знает, что сейчас взрослый включится в игру. Координировать свои действия с действиями другого ребенка они еще не умеют, но точно знают, что отдав игрушку сверстнику, назад ее не получат. Такое поведение не следует рассматривать, как проявление жадности. Игрушки принадлежат ребенку, - это часть его личного пространства, такая же, как его кроватка, тарелка, одежда. Обладание ими дает ему  чувство уверенности, безопасности, надежности, постоянства.
   Для того чтобы уменьшить вероятность конфликтов, дети должны иметь достаточное количество игрушек в нескольких экземплярах: например, две лопатки, две машинки, два ведерка. Это облегчит обмен и поможет без лишних ссор играть вместе.
   Можно предложить детям поменяться игрушками, покатать друг другу машинки или мячики, и сами поиграйте вместе с ними, координируя их действия. Если конфликт все же возник, постарайтесь спокойно, без лишних порицаний отвлечь детей.
   Ваша задача - дать детям образцы конструктивного поведения. Присядьте рядом с детьми, чтобы разговор происходил на уровне глаз. Ваше положение рядом со слабым ребенком даст ему дополнительную силу, сделает более уверенным. После этого попытайтесь спокойно объяснить детям чувства друг друга, помогите сформулировать свое желание или просьбу другому ребенку, постарайтесь вызвать у обидчика желание поделиться с обиженным, пожалеть его.
   Если ссора не кончается и дети продолжают громко кричать, ничего не слыша вокруг себя, заберите игрушку, вызвавшую конфликт, объяснив почему вы так делаете, и уведите одного из детей в другое место.
