Консультация для воспитателей
Анализ и оценка детских работ на занятиях по различным видам 
изобразительной деятельности
Анализ продуктов детской деятельности - способ исследования детского развития, основанный на изучении результатов продуктивной деятельности детей: рисунков, поделок и т. п. Анализ продуктов детской деятельности применяется как в массовых исследованиях для определения общих закономерностей психического развития, кросс-культурных особенностей и т. п., так и при изучении развития отдельного ребенка в диагностических целях. Наиболее часто как в тех, так и в других целях используются детские рисунки. Их изучение предоставляет данные для выявления представлений ребенка об окружающем, его эмоциональных особенностей, уровня развития восприятия, воображения, мышления. Большой материал для изучения индивидуальных особенностей ребенка дает анализ коллекции его рисунков, сделанных в разное время (Ю.А. Полуянов). 
Дошкольное детство - это период активного освоения окружающего мира, первоначального фактического формирования личности, развития личностных механизмов поведения. Эффективность педагогического воздействия на ребенка в этот период зависит от оптимального выбора методов и средств воспитательной работы, которых сегодня очень много. Тем не менее, в каждом из них обязательно присутствует общий компонент - оценка.

С самых ранних лет малыш слышит мнения и оценки, высказываемые о нем другими людьми (родителями, воспитателями, детьми). Мнения эти не всегда одинаковы, а порой очень противоречивы. Каждый человек, а тем более ребенок, нуждается в поощрении, которое пробуждает желание работать над собой. Если ему постоянно говорить о его слабых сторонах, у него вообще исчезнет стремление к самовоспитанию. Между тем слишком высокое мнение о самом себе нарушает отношения дошкольника с окружающими. 

Самооценка ребенка, в первую очередь, зависит от взрослых. Поэтому педагогам нужно особое внимание уделять правильной оценке.  

Действия оценки включаются во все основные моменты занятия:

· в начале, когда перед детьми ставится изобразительная задача; 
· в процессе, когда дети используют различные способы для создания изображения и требуется их оценка и коррекция на ее основе; 
· и в конце, когда анализируются и оцениваются детские работы.

Наблюдения и анализ занятий по рисованию, лепке, аппликации показали, что, как правило, практика формирования действия оценки у детей в детском саду находится на низком уровне; большей частью педагог сам дает оценку детским работам (и далеко не всем), не активизирует детей, не развивает умения самостоятельно оценивать свою работу и работу товарищей.
В творческой деятельности ребенка О.М. Дьяченко выделяет три основных этапа:

1.  Возникновение, развитие, осознание и оформление эмоционального замысла. 

Тема предстоящего изображения может быть определенна самим ребёнком или предложена воспитателем. Чем младше ребёнок, тем более ситуативный и неустойчивый характер имеет его замысел. Чем же старше дети и чем богаче их опыт в изобразительной деятельности, тем более устойчивый характер приобретает реализуемый ими замысел.

2. Процесс создания изображения детьми. 

Изображение по теме, названной воспитателем, не лишает ребёнка возможности проявить творчество, а лишь помогает направить воображение ребенка. Большие возможности для творчества возникают тогда, когда создаётся изображение по замыслу детей, когда задаётся лишь направление выбора темы, содержания изображения. Деятельность ребёнка на данном этапе требует от него овладения способами изображения, выразительными средствами, которые специфичны для рисования, лепки, аппликации.

3. Анализ результатов. 

Анализ результатов тесно связан с двумя предыдущими этапами, является их логическим продолжением и завершением. 
Этот этап также является очень важным. Просмотр и анализ созданного детьми изображения позволяет им полнее осмыслить результат своей деятельности. Развёрнутый анализ детских рисунков, лепки или аппликации не обязателен на каждом занятии. Он определяется особенностью и назначением создаваемых изображений. Обязательно просмотр и анализ детских работ в конце занятия нужно организовывать по-разному, не допуская шаблона и стереотипа, иначе это будет скучный, а потому и непоучительный для детей этап создания изображения.  Анализ детских работ должен проходить при максимальной активности самих детей.
В младшей группе воспитатель в конце занятия показывает несколько хорошо выполненных работ, не анализируя их. Цель показа - привлечь внимание детей к результатам их деятельности. Так же воспитатель одобряет работы остальных детей. Положительная оценка их способствует сохранению интереса к изобразительной деятельности.

В средней и старшей группах воспитатель использует показ и анализ детских работ в качестве приема, помогающего детям понять достижения и ошибки в изображении. Умение видеть, насколько правильно изображен предмет, помогает развитию сознательного отношения к выбору средств и приемов работы активизации всей творческой деятельности.

После выполнения задания воспитатель показывает одну из работ и отмечает ее положительные стороны: «Как хорошо, аккуратно закрашен дом», «Как красиво подобраны цвета в узоре - темные и светлые рядом, их видно хорошо», «Как интересно вылеплен лыжник» и т. д. Если аналогичные ошибки есть во многих работах, то следует обратить на них внимание, спросить, как можно их исправить.

Рассматривать ошибку в работе одного ребенка со всеми детьми не следует, так как осознание ее будет иметь значение лишь для этого ребенка. Причины ошибки и пути ее устранения лучше проанализировать в индивидуальной беседе.

Анализ детских работ можно вести в различных планах. Чаще всего для экономии времени педагог выборочно берет для анализа несколько работ. Следует избегать показа на каждом занятии работ одного и того же ребенка, даже если они действительно выделяются среди других. В результате постоянных похвал у него может развиться неоправданная самоуверенность, чувство превосходства над другими детьми. С одаренными детьми следует вести индивидуальную работу с учетом их способностей и изобразительных навыков.

Иногда выбор работы для анализа воспитатель поручает детям. В этих случаях все работы раскладываются на одном столе (или прикрепляются к стенду) и ребятам предлагается выбрать наиболее понравившиеся. Затем воспитатель подробно анализирует с детьми отобранные работы.

Вопросы, задаваемые воспитателем при анализе, должны быть разнообразными. Нельзя все сводить к единственному вопросу: «правильно» или «неправильно». При оценке сюжетных и многих предметных рисунков и лепки акцент вначале надо сделать на образность, характерность персонажей и выразительность действий. Во всех случаях следует обращать внимание детей на эстетическое качество работы – красоту цветосочетания, приятное для глаза расположение на листе бумаги, иногда чистоту и аккуратность выполнения.
После ответов детей на вопросы и их самостоятельных высказываний заключительные слова говорит воспитатель. Он дает общую оценку занятию, выделяя в отдельных работах то, что он считает в данный момент важным. Этим подводится итог занятию.

 Дошкольный возраст - это сенситивный возраст развития воображения. Этот процесс осуществляется у дошкольников в разных видах деятельности, но наиболее успешно - в игровой и изобразительной. Детская игра и детский рисунок очень близки друг другу.
В связи  с этим особое внимание  следует  обратить на применение игровых  приёмов для просмотра и анализа детских работ,  так как они соответствуют их возрастным особенностям. Также  игровые приёмы  соответствуют  не только  возрастным  особенностям детей,  но  и  специфике детской изобразительной деятельности  и  потому  способствуют  оптимизации процесса руководства  ею. 
В зависимости от задач все занятия по изодеятельности дошкольников можно условно разделить на 3 типа (Григорьева Г.Г.):

1. занятия по сообщению новых знаний и первоначальному ознакомлению со способами изображения,

2. занятия, направленные на упражнение в применении знаний и формирование навыков,

3. творческие занятия.

В зависимости от типа занятия, могут быть использованы разнообразные формы анализа детских работ. 

При анализе и оценке рисунков в первом типе занятий обычно используется обыгрывание выполненных детских работ. Дидактическое назначение этого игрового приема: помочь ребенку увидеть, почувствовать выразительность образа в тесной связи с оценкой качества освоения нового способа изображения. 

При анализе и оценке творческих заданий (третий тип занятий) применяют игровые приемы, как и в других типах занятий, но направлены они в первую очередь на анализ и оценку степени выразительности детского рисунка или поделки.
Обыгрывание детских работ необходимо как логическое завершение деятельности, побуждаемой соответствующим   мотивом. Каждый ребенок хочет обыграть свой рисунок. Осознанные и принятые детьми требования к качеству изображения создают основу для заинтересованного и осмысленного анализа образа. 
В процессе анализа работ детей не в обидной для ребенка форме обговаривают изобразительные средства выразительности, применяемые каждым. Это стимулирует детей к поискам и применению таких средств в дальнейшем. При этом идет активное взаимообучение детей, позволяя педагогу как бы оставаться в стороне, исподволь управляя процессом развития детского творчества. В процессе анализа ребенок описывает содержание своей работы, что положительно влияет на развитие замысла, т.к. словесное описание, как правило, намного богаче изображаемого. При таком описании ребенок дополняет, видоизменяет сюжет, как бы подводит итог своего замысла, рождаемого в процессе работы.
Принимая во внимание важную роль оценки для различных сторон воспитательного процесса, зная механизмы ее воздействия на психику ребенка, ее необходимо целенаправленно использовать для достижения большей эффективности педагогической деятельности.
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