Памятка для родителей

Агрессивный ребенок

   Агрессивный ребенок, драчун и забияка - большое родительское огорчение, угроза благополучию детского коллектива и вместе с тем несчастное существо, которое никто не понимает, не хочет приласкать и пожалеть.
   Детская   агрессивность признак
 внутреннего эмоционального неблагополучия,   комплекс негативных переживаний, один  из неадекватных способов психологической защиты.
   В нашей жизни, к сожалению, происходит много событий, которые сами по себе могут ожесточить и озлобить. Дети четко улавливают настроения окружающих. Поэтому не стоит при ребенке допускать обсуждение неприятностей, смотреть передачи про катастрофы и фильмы про убийство, оценивать отрицательно поступки других, укорять и угрожать расправой обидчикам. Подобные проявления своего недовольства и обиды являются не лучшим примером для подражания и бумерангом могут вернуться в семью в «исполнении» ребенка.
   Если   вы   стали   замечать,   что   ваш  ребенок наэлектризован злостью, обзывается, дерется, обижает и жестоко относится к животным, то первое, что вы должны сделать, это задать себе вопросы:
· Когда это началось?
· Как ребенок проявляет агрессию?
· В какие моменты ребенок проявляет агрессию?
· Что явилось причиной агрессивности?
· Что изменилось в поведении ребенка с того времени?
· Что на самом деле хочет ребенок?
· Чем вы реально можете ему помочь?
   Причины агрессивности почти всегда внешние: семейное неблагополучие, лишение чего-то желаемого, разница между желаемым и возможным. Поэтому работу с агрессией своего ребенка необходимо начать с самостоятельного анализа внутрисемейных отношений. Это будет главным шагом в решении существующей проблемы.



