Памятка для родителей

по формированию у детей культурно гигиенических навыков 
при посещении бассейна

Для успешного проведения занятий плаванием необходимо формировать, закреплять и совершенствовать у детей навыки и умения самостоятельно раздеваться и одеваться, соблюдая определенную последовательность, аккуратно складывать или вешать свою одежду, ставить на место обувь. Нужно напоминать детям правила мытья под душем перед плаванием, помогать им в этом, учить их самостоятельно вытираться, сушить и расчесывать волосы.

При посещении бассейна детей третьего года жизни нужно учить пользоваться индивидуальными туалетными принадлежностями: с помощью взрослых насухо вытираться, переодеваться, аккуратно складывать свои вещи, необходимые для занятий в бассейне, не забывать их убирать и после окончания занятия.
У детей четвертого года жизни продолжают воспитывать навыки личной гигиены, но все больше привлекают детей к самостоятельному их выполнению.

В средней группе все гигиенические процедуры дети должны чаще проделывать без помощи взрослых, самостоятельно.
В старшей группе дети должны уметь уже без помощи взрослых мыться под душем, тщательно мыть наиболее потливые скрытые части тела, особенно промежность. При необходимости дети должны уметь помогать друг другу во время мытья под душем (мыть спину), при одевании и сборе вещей. Следует добиваться от детей умения тщательно, в определенной последовательности  вытираться – сначала вытирать голову и лицо, затем шею, уши, руки, туловище, ноги.
В подготовительной группе дети должны самостоятельно, осознанно выполнять все гигиенические процедуры – без напоминаний, но под контролем взрослых.
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